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Усе поспехі, дасягну тип на
шим народам над кіраўнінтвам 
Камуністычііай партыі, непа- 
рыўна звязани з СаоетамІ дэ- 
путатаў праноўііых. Яны, як 
органы дзяржаўнай улады, бы- 
al энойдзспы народам у Іпта- 
расах самога ж парода. 11а 
працягу ііаўоскаяон гісторыі' 
Советы праГішлі проз мпогія 
выпрабаванпі, даказалі сваю 
жыццсвасць I пелераможиасцк 
«гСавсикая ўлада, — гаварыў 
У. I Лепін, — ёсць шлях да 
сацыялізма, зпойдзены масамі 
працоўных, I таму'— правиль
ны, і таму — непераможііы-» 
(Поўны эбор твораў, т. 38, 
стар. 239). Заснавалыіік Са- 
венкай дзяржавы оялікі Лепііі 
бачыў у прыцяі'нсійіі нраноў- 
ных да кіраваішя краіііаіі кры- 
ніцу пепераможпасці Савецкай 
улады. верны залог паспяхова- 
га выкаііаішя задан камупі- 
стычнага будаўнінтва.

Сіла I аўтарытэт Саоетаў за- 
ключаецца ў кіра?іпцтзе імі э 
боку партыі, у широкой сузя- 
зі э народам, у опоры на iul- 
цыятыву працоўных, ва ўдзеле 
мільсппў савсцкіх людзеіі у 
кіраваппі дэяржаўііымі справа- 
мі.

На ўсіх этапах станаўлеііп» 
I развінпя Савенкан дзяржа- 
вы — у баях за перамогу Каст- 
рычпійкай рэвалюцыі, у- гады 
грамадзяпскай вайны і замеж- 
пай іптэрэеіі цыі, індустрыялі- 
эацыі і калектывізацыі, у часі- 
ііу цяжкіх оыпрабавапняў Вя- 
лікай Анчыпнай вайііы, у пе- 
рыяд пасляваенпага будаўніц- 
тва Саветы дэпутатаў працоў- 
пых, -як органы дэяржаўпай 
улады, эаўсёды- праводзілі ў 
жыццё ліііію партыі, аЖыцняў- 
лялі волю парода,

, Кір-уючыся праграмай пар
ты!, рашэнйямі XXIII з’сзда 
КПСС, Саветы дэпутатаў Пра-
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цоўны.х рэспублікі пакіроўвалі 
спае намаганпі на вырашэііпс 
питания? гаспадарчага I са
ны я льча-культур нага бу да ў и! и- 
тва, " умацаваиие I далейшае 
развіццё сацыялістйчнан дэма- 
крзтыі.-на паляпшэнне камупі- 
стычнага выхдваішя праноў- 
ІІЫ.Х.

,У вырашэіші. пьііапцяў гас
падарчага I кўльтурнага будаў 
пінтва значнд ўэрасла ролч 
Вярхоўпага Саоета рэспублікі. 
Яго работа стара больш з.мяс- 
тоўііай і разпастайнай. За 
апошнія гады на сесія.х Вяр- 
хоўнага Савста, акрамя парод- 
кагаспадарчага плана I бюджэ- 
ту, разглсджап шэраг іпніых 
важных Нытання? сацыялыіа- 
экаііамічнага развіцця У і.х лі- 
ку: аб стане і мерах па паляп- 
шэппіо будаўііінтва I ўтрымаіі- 
ня дарог; аб рабонс спажыоен- 
кай кааіісраныі па абслугоў- 
паіііпо сельскага пэсслыііцтаа; 
аб станс і мерах ппляпшэпня 
капіталыіага будаўнінтпл, пла- 
ніроўкі, эаб^допы I добраўпа 
радкаваішя гарадоў, посёлка? 
і вёсак, аб станс I мерах па 
далсйшаму паляпшэііпю мелія- 
раііыйпых работ I оыкарыстап- 
ня асушаных зямель; аб мерах 
па далейша.му па тяпшэніію 
эксплуатацыі I эахаоапасці 
жыллёвага фонду; аб аргапіэа- 
цыйна-масавай рабоііе мясцо- 
пых Саветаў дэпутата? пра- 
цоўных Гродзспскай вобласні; 
аб праекце закона БССР аб 
а.хове здароўя; аб праекце эя- 
мелыіага кодэкса БССР I іп- 
піыя.

Пастаяішыя ках;ІсіІ Вярхоў- 
нага Савета, у адлапсднасні з 
патрабаванпя.мі -Праграмы 
партыі, ажынняўляіоць канг- 
роль за дзсйнасшо міпістэрст- 

ваў і всдамстваў, садзейпіча- 
юць ажыццяўлепіііо закона? I 
настаіюў, пры.маемых Вярхоў- 
ным Савстам рэспублікі. Яны 
\ дзельпічаюцн у распрацоўцы 
праектаў закона? I пастацоў, у 
пывучэіті I падрыхтоўцы пы
тания? гаспадарчага I куль

ту рпа-палітычііага будаўпІцтва, 
.якія ўпосяцца на разгляд Вяр- 
хоўнага Савста і яго Прэзідыу- 
ма, даюнь па іх заключэіші, 
высгупаюнь 'з дакладамі і са- 
дакладамі. Пастаянпыя камі- 
сіі Вярхоўца'га Саоета пад- 
трымліваюнь цесныя сувязі з 
мясііовымі Савстамі I іх паста- 
яішымі камісірмі.

Тотькі, ? 1970 годзе пасля 
папярэдйяга вывучэння паста- 
янныя ка.місіі разгледзелі на 
соаіх пасяджэіпіях <14 розпыя 
пытаіші гаспадарчага I саны- 
ялыіа-культу рнага будаўнііі- 
тпа. Япы болып ііачплі ўдзя- 
лянь vnarl пытаниям экапомікі 
вытпорчасііі, правядзснню гас- 
наларчаГі рэформы, укараіісн- 
іпо тэхпічііага прагрэсу.

Прэзідыум Вярхоўнага Сове
та Белоруской ССР у сваёй 
штодзёііпай практычиай рабоне 
ўдэяляе вялікмо ўпагу далей- 
шаму павыіпэіііпо ролі мясно
вых Савстпў у пырашэппі пы
тания? дзяржаўііага, гаспадар
чага і культурііага будаўпіц- 
тва. паляпніэіііію аргаііізаный- 
ііа-масавай работы I ўмацавап- 
пю дэмакротычпых прышіыпаў 
у іх дзейпясці.

ПартыйііымІ I савснкімі ор
ганам! рэспублікі npoDc.iacua 
вялікая работа па ўмацаваіііно 
выкопаўчых камітэтаў мясно
вых Саостаў больш вопытпы- 
мі I падрыхтаванымі кадрамі. 
Іх якасны састаў значка палеп- 
шыўся. Цяпер 95,5 пра- 

цэііта старшыпь, 91,1 пранэн- 
та ііамеснікаў старшыпь I 
9-1,5 працэііта сакратароў вы- 
канаўчых камітэтаў маюнь вы- 
шэйшхю I сярэдшою адуканыю. 
У пышэйшых і сярэдпіх зячэр- 
ніх I завочных навучалыіых 
установах вучацца 201 стар- 
шыня I 230 сакратароў выка- 
наўчы.х камітэтлў мясцовых 
Совета?. АргаіііЗазапа пера- 
падрыхтоўка кіруючых сазец- 
кіх работнікаў па месячных 
курсах, а таксама ва універсі- 
тэтах I школах савеикага бу- 
даўнінтва. На працягу года 
ираз тэту сістэму прайшлі пе- 
рападрыхтоўку амаль усе 
старшыпі і сакратары выкана?- 
чых ка.мітэтаў.

Побач з гэтым ва ўсіх аб- 
ласцях I раёпах рэспублікі сі- 
стэматычна нраводэяцца тэарэ- 
тычпыя капфсрэішыі, семіііары 
I парады, пакіраваііыя на да- 
лейшас павьипэппс ідэйііа-тэа- 
рэтычнага ўзроўшо І дзелапой 
кваліфікацыі кіруючы.х работ 
ііікаў савеикага апарату, стар- 
шыиь пастаянных камісій Саве 
тяў I дэнутатаў.

Прээідыум Вяр.хоўііага Са- 
вет 1 правёў шэраг семінараў 
сакратароў пыканкомаў аблас- 
пых, раёнпых I гарадскіх Со
вета? рэспублікі на пытанию 
датейшага паляпшэпіія аргапі- 
зацыйпа-масавай і арганіэа- 
тярскай работы Совета?.

Члены Прэзілыума Вяр.хоў- 
ііага Сапета, адкаэпып работііі- 
кі зпарату Прэзідыума акты?- 
иа ўдзелыіічоюць у рабоне со- 
сін I прапядзеііііі ііішых арга- 
нізаныйііа-масазых мера прием- 
стваў мясновых Саветаў, мио- 
гае робянь па вывучэііпіо, па- 
шырэшію і абагульнепню вогіы- 
ту іх работы.

Шэраг пытания? арганіза- 
цыйна-масавай работы Савстаў 
абмеркаваіі па пасяджэіінях 
Прэзідыума: аб практыцы пра- 
вядзсння справаздач выканко- 
ма? Сазетаў, Іх аддзслаў I ўп- 
раўлечняў, кіраўпікоў прад- 
прыемстваў, устапоў і аргані- 
зацын Брэсйкай йобласні перад 
ііаселыіінтвам; аб рабоне вы- 
каііаўчага камітэта Полайкага 
гарадскога Савета дэпутатаў 
праноўііых па выкана пню на
каза? выбаршчыкаў, критич
ных эаўваг і іірапаноў, выказа- 
ііы.х дэпутатамі на сесія.х Са
вета; аб рабоне выкапаўчы.х 
камітэгаў Совета? дэпутатаў 
працоўных Вілейскага раёна па 
правядзеіішо агулыіы.х сходаў 
грамадзяи I аказанпіо дапамогі' 
сельскім і вулічпым камітэтам 
у іх дзейнасні; аб аргашза- 
нынпа-масазай рабоне Зайод- 
скага раёнпага Саоета дэпута- 
таў праноўных горада МІпска 
I ІІІІІІЫЯ

(Заканчэіпіе на 3-й стар.).
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